11. Klasse 1. Schulaufgabe aus der Mathematik am 1.12.2008
Arbeitszeit : 60 min

1. Priifen Sie, ob die folgenden Termumformungen richtig sind und korrigieren
Sie gegebenenfalls auf dem Angabenblatt die Fehler

a-) _ZB .322 '%Z:*I,SZS b) 23 +23 :226
c) (atb)(atbh)=a?+b? d) x-1=(x-1)(1+x)
e)  (2x°)p=2x° 5BE
Fassen Sie so weit wie mghch zusarhmen:
2
(2x-y) 2y-x) — (x+y) (x-y) = 4BE
3. Bestimmen Sie die Losungsmenge der folgenden Gleichung tiber der
Grundmenge G = Q:
5 BE
(2x-4) 2x+4) : 4— (x2-5)=1
4, Uberpriifen Sie, ob x=-2 eine Losung der folgenden Gleichung ist 3BE

2 (x-3)*(3-x2) = 3(15 — %)

5. In der folgenden Gleichung fehlt eine Zahl.
4x-3+0x=1x
a)  Bestimmen Sie die fehlende Zahl so, dass x=1 eine Lésung der Gleichung ist.

b) Bestimmen Sie die fehlende Zahl so, dass die Gleichung keine Losung besitzt. 6 BE

6. Schokolade im Sonderangebot: Eine Tafel ,, Alpengliick® kostet heute nur 75 ct
die Tafel ,,Milchfit* 95 ct. .
Sie nutzen dieses Angebot und kaufen fiir 10 € insgesamt 12 Tafeln
Schokolade Wie viele Tafeln von jeder Sorte haben Sie gekauft?
(Stellen Sie eine Gleichung auf und 16sen Sie diese)

2

5BE
L
7. .
q’ 1
o) = .
Stellen Sie einen Term fiir den Inhalt der getonten Flache auf und vereinfachen - -

Sie diesen.
Wie viel Prozent der gesamten Figur sind getént? 6 BE



